

# 开学在即,学生火车票怎么买?

本报讯(记者李楷)随着寒假接近尾声,高校学子即将踏上返校的归途。那么,学生火车票该如何正确购买呢?记者从焦作火车站了解到一些购买学生火车票的注意事项,希望对您家孩子返校有所帮助。

购买学生火车票条件:购买学生火车票,大中专学生凭附有加盖院校公章的减价优待凭证、学生火车票优惠卡和经学校注册的学生证;每年乘车次数限于4次单程,当年未使用的次数不能留至下年使用;学生票须在优惠乘车区间内。

学生火车票可享优惠:符合条件的学生可享受普通火车硬座、加快和空调部分的半价优惠,卧铺部分不享受半价优惠,也可享受高铁动车二等座公布票价的75%,商务座、一等座不能享受优惠。公布票价在哪里看呢?以铁路12306 APP为例。进入铁路12306 APP首页,点击更多推荐,在出行向导里找到“查票价”,输入票价查询的出发地、到达地和出发时间,勾选公布票价后,点击查询即可。

购买联程车票怎么扣除优惠次数?购买学生票时,如果没有直达列车或者其中一段乘坐动车组列车,学生旅客可以分段购买,但联程路径里程不能超过优惠区间合理范围。学生票分段发售时,由

发售第一段车票的车站在学生优惠卡中划销次数,中转站凭上一段车票售票,不再划销乘车次数。但需要注意购买区段接续性,否则会导致多扣优惠次数。

学生票优惠次数如何查询?学生火车票一年内同一人最多使用4次,如果不知道优惠次数还剩多少,可登录铁路12306网站或手机客户端,使用学生优惠资质查询功能,查看优惠区间及优惠剩余次数。

需要提醒的是,在12306 APP上购买学生票时,如果看到“旅客学生资质尚未核验或已失效”的提示,请务必在乘车前完成核验。办理学生票资质核验有两种方法:将贴有学生票优惠卡的学生证和身份证交给车站售票窗口的工作人员办理;在自动售票机上点击“优惠资质绑定”,选择“学生购优惠票资质绑定”,依次将贴有学生票优惠卡的学生证和身份证放置识别区域,提示“优惠资质绑定成功”即可完成核验。

在此提醒广大学生旅客,目前,各火车站都严格执行当地疫情防控措施。因此,出行时一定要佩戴口罩,配合车站工作人员做好疫情防控工作。同时,一定要提前了解出发地和目的地的防疫规定,避免影响出行。



2月14日,市民在沁阳市文化馆观看根雕艺术展。当日,由沁阳市文旅局、沁阳市文联主办的“杨氏根雕”2022年杨玉升师徒作品展开展。

杨氏根雕是由根雕艺术大师杨玉升在其祖传技艺基础上,经过近半个世纪的传承完善,总结出“杨氏根雕技艺十法”,逐步形成了独特的根雕艺术创作体系。2021年10月,杨玉升根艺美术师技能大师工作室被河南省全民技能振兴领导小组命名为“省级技能大师工作室”。此次展出的88件根艺作品,内容积极向上,构思巧妙,令人赞叹不已。本报记者 杨帆 摄

三珍斋卤汁牛肉28元/200克/袋



三珍斋秘制东坡肉26元/200克/袋 三珍斋酱鸭16元/200克/袋

三珍斋酱鸭16元/200克/袋

德州扒鸡从选料到制作都很讲究,而且工艺十分精细。全部选用当天宰杀的三黄鸡为原料,配以16种上等名贵香辛料,经文武火煮制,再进行焖制,新出锅的德州扒鸡金红油亮、肉质雪白、香气浓郁、肉烂脱骨,为菜中精品,冷食、热食均为菜中精品,冷食、热食均

满口余香!实为招待宾客、馈赠亲友之佳品。

为了方便消费者品尝特色鲁菜名吃,现厂家特惠整箱装仅需168元就可以到手7只德州扒鸡,真划算!真空包装,保质期240天,均为近期批次,可以放心购买存放,方便快捷。

## 娄佳惠亮相央视元宵晚会

本报讯(记者赵改玲)

“风雨彩虹,铿锵玫瑰,再多忧伤,再多痛苦,自己去背……”中央广播电视台总台

2022年元宵晚会昨晚隆重推出,夺得2022女足亚洲杯冠军的中国女足通过云连线方式,与现场演员共唱《风雨彩虹铿锵玫瑰》,用歌声传递勇往直前的勇气和信念、绿茵场上永不言弃的拼搏精神。

2月6日,中国女足在

亚洲杯决赛中3比2逆转绝杀韩国队,第9次夺得亚洲杯冠军,时隔16年再次站上亚洲之巅。

央视2022年元宵晚会聚焦北京冬奥、中国航天、中国女足等热点话题,通过科技与艺术、传统与现代相融合的创新呈现,为广大观众献上了一台充满时代感、文化感、科技感的文化大餐。其中,中国女足总教练水庆霞和包括娄佳惠在内的

球员与歌手尚雯婕、李斯丹妮共同演唱《风雨彩虹铿锵玫瑰》,并祝全国人民元宵节快乐。

记者获悉,娄佳惠和中国女足姑娘已于2月14日恢复正常训练,保持运动状态,减少参加联赛或锦标赛时受伤的风险。结束隔离后,女足队伍将会暂时解散,队员回到各自地方队,准备女超联赛等赛事。

## 护卫北山绿色屏障,有了机器“护林员”——森林防火语音提示器“上岗”

本报讯(记者李晓军)

“您已进入焦作林场公益林区,禁止携带火种、滥砍滥伐、破坏林地、非法捕猎野生动物……”2月12日,记者刚一踏进北山林区入口,耳畔便响起语音提示。

记者抬头一看,林区入口处设置一根2米高的立柱,上面安装有太阳能板、语音播报、红外感应等装置。

国有焦作林场副场长陈伟介绍,这是我市北山林区新“上岗”的太阳能语音提示器。该提示器利用人体自动感应、红外探测等技术全天候护林。其中,森林防火是自动语音提示的重点内容。

据介绍,森林火灾危害极大,不但会对森林环境资源造成严重破坏,对林区内生态系统的破坏也是无法估量的。在森林防火紧要期,为加大森林防火宣传力度,国有焦作林场在不同林



区入口处安装了6台太阳能语音提示器。

考虑到森林环境的特殊性,该语音提示器靠太阳能供电,无须布线安装,便于在重点地段和重要路口设置。它们如同“护林员”,当人员或车辆进入林区,自动“喊话”,提示森林防火。

记者从市林业局获悉,

除了国有焦作林场外,修武县、博爱县等地的林区,也安装了太阳能语音提示器。这是我市森林防火从“人防”向“技防”转变的一个新尝试。

上图 国有焦作林场工作人员向记者介绍森林防火语音提示器功能。

本报记者 宋崇飞 摄

## 德州脱骨扒鸡/乌镇三珍斋卤味 好吃不贵

58元/2只 110元/4只 168元/7只

— 好味道 源自好食材 —

德州扒鸡从选料到制作都很讲究,而且工艺十分精细。全部选用当天宰杀的三黄鸡为原料,配以16种上等名贵香辛料,经文武火煮制,再进行焖制,新出锅的德州扒鸡金红油亮、肉质雪白、香气浓郁、肉烂脱骨,为菜中精品,冷食、热食均为菜中精品,冷食、热食均为

满口余香!实为招待宾客、馈赠亲友之佳品。

为了方便消费者品尝特色鲁菜名吃,现厂家特惠整箱装仅需168元就可以到手7只德州扒鸡,真划算!真空包装,保质期240天,均为近期批次,可以放心购买存放,方便快捷。

